


Allgemeine Bedienung
•	 Ihre Handy-Uhr verfügt über einen sogenannten Touch-

screen. Durch leichtes Antippen der Oberfläche können 
Sie Ihre Eingaben tätigen und Funktionen auswählen.

•	 Nach dem Einschalten wird die Uhr angezeigt. Wenn 
Sie leicht von links nach rechts über den Touchscreen 
streichen, gelangen Sie in die weiteren Funktionen Ihrer 
Handy-Uhr.

•	 Es stehen Ihnen insgesamt 12 Funktionen zur Verfü-
gung, die auf 3 Bildschirme verteilt sind. Zwischen 
den Bildschirmen können Sie wechseln, indem Sie 
horizontal über den Touchscreen streichen. Am unteren 
Bildschirmrand wird durch 3 Punkte angezeigt, in wel-
chem Bildschirm Sie sich befinden.

•	 Möchten Sie wieder in die Uhranzeige zurückkehren, 
drücken Sie zweimal kurz auf den Ein-/Ausschalter.

Achtung:
Benutzen Sie zum Tippen auf dem Touchscreen 
nur den Finger oder einen Touchscreen-Eingabe-
stift, niemals harte Gegenstände, damit die 
Oberfläche des Touchscreens nicht beschädigt 
wird.

Ein- und Ausschalten
Um die Handy-Uhr einzuschalten, drücken Sie den Ein-/
Ausschalter ungefähr fünf Sekunden bis das Display auf-
leuchtet. Es wird nun die Uhrzeit angezeigt.
Die Handy-Uhr wird sich automatisch mit dem Funknetz 
Ihres Mobilfunkbetreibers verbinden.

Hinweis :
Wenn Sie eine neue SIM-Karte verwenden, müssen 
Sie eventuell noch erste Einstellungen auf der 
SIM-Karte vornehmen. Lassen Sie sich hierzu von 
einem Fachgeschäft beraten.

Möchten Sie die Handy-Uhr ausschalten, drücken Sie den 
Ein-/Ausschalter ungefähr fünf Sekunden. Das Mobiltele-
fon wird nun ausgeschaltet.  

Datum und Zeit einstellen
Bevor Sie Ihr neues Telefon zu nutzen beginnen, sollten Sie 
zuerst die Einstellungen zu Uhrzeit und Datum vornehmen.

Hinweis:
Bei der erstmaligen Benutzung und immer, wenn Sie 
den Akku für längere Zeit entfernt hatten, müssen 
Sie die Uhrzeit neu einstellen.

1.	 Öffnen Sie die Funktionen (wie unter „Allgemeine 
Bedienung“  beschrieben) und wählen Sie Einstellun-
gen aus.

2.	 Einstellungen  Telefoneinstellungen  Uhrzeit und 
Datum.

3.	 Tippen Sie auf Heimatstadt einstellen, um die Zeitzone 
festzulegen. Legen Sie für Deutschland „Berlin“ fest. 
Bestätigen Sie Ihre Eingabe durch Tippen auf OK.

4.	 Stellen Sie nun die Uhrzeit und das Datum ein, indem 
Sie auf Uhrzeit und Datum tippen. Geben Sie zuerst die 
Uhrzeit durch Tippen auf den Touchscreen ein. Tippen 
Sie im Rollbalken rechts auf die Pfeiltaste , um in die 
Eingabe für das Datum zu gelangen und geben Sie das 
aktuelle Datum ein. Tippen Sie nochmals auf die Pfeil-
taste , können Sie auswählen, ob Sie die automatische 
Zeitumstellung (Sommer-/Winterzeit) auf „Ein“ oder 
„Aus“ stellen. Bestätigen Sie Ihre Eingaben durch Tippen 
auf OK.

5.	 Schließlich können Sie das Uhrzeit- und Datums-Format 
einstellen. Für die Zeit können Sie die Uhrzeit im 12- 
oder 24-Stundenformat anzeigen lassen, das Datum 
bspw. mit Tag / Monat / Jahr TT MM JJJJ. Sie können 
auch das Datumstrennzeichen individuell einstellen und 
zwischen den Symbolen / ,  - , . und : wählen.

6.	 Bestätigen Sie Ihre Eingabe durch Tippen auf OK.
7.	 Durch Tippen auf Zurück kommen Sie in den vorheri-

gen Bildschirm zurück.

Hinweis:
Möchten Sie die Uhranzeige ändern, können Sie dies 
in den Einstellungen ändern. Gehen Sie wie folgt ein: 
Einstellungen  Telefoneinstellungen  Anzeige 

 Uhrtyp. Sie können nun durch Tippen Analog 
oder Digital auswählen. Bestätigen Sie Ihre Auswahl 
über Zurück.

Speicherort der Telefonnummern festlegen
Bei Ihrer Handy-Uhr können Sie eine Telefonnummer auf 
der SIM-Karte oder im Telefon speichern. Dies können 
Sie in den Einstellungen hinterlegen. Häufig haben die 
Telefonanbieter auch auf den SIM-Karten bereits „Notfall“-
Telefonnummern hinterlegt, die Ihnen von Nutzen sein 
können. 
Wählen Sie die Funktion Telefonbuch  Option  Telefon-
bucheinstellungen  Speicherort.
Hier können Sie durch Aktivieren der Tasten festlegen, ob 
Sie Telefonnummern auf der SIM-Karte oder im Telefon 
speichern möchten. Wenn Sie die Option Alle auswählen, 
dann stehen Ihnen die Telefonnummern auf beiden Medi-
en zur Verfügung. 

Hinweis:
Sollten Sie nicht alle Telefonnummern sehen, liegt es 
an der Einstellung des Speicherortes und Sie sehen 
nur die Nummern der SIM-Karte oder die Nummern 
des Telefons. Wählen Sie die Einstellung Alle aus, 
damit Sie alle gespeicherten Telefonnummern sehen.

Wenn Sie die SIM-Karte als Speicherort wählen, können Sie 
die Telefonnummern einfach mitnehmen, wenn Sie einmal 
ein anderes Mobiltelefon verwenden wollen. Wenn Sie das 
Telefon wählen, können Sie die SIM-Karte wechseln und 
verfügen immer noch über alle Nummern, die im Telefon 
gespeichert sind.

Anrufe (Telefon)

•	 Abheben-Taste
Mit der Abheben-Taste nehmen Sie einen eingehenden 
Anruf an oder wählen eine eingegebene Nummer. 
Drücken Sie diese Taste in der Hauptansicht ohne 
eine Nummer eingegeben zu haben,  werden Ihnen 
die letzten Telefonate angezeigt und Sie können eine 
Wahlwiederholung vornehmen.

•	 Auflegen-Taste
Mit der Auflegen-Taste beenden Sie ein geführtes Tele-
fonat oder weisen einen eingehenden Anruf ab. 

Telefonieren

•	 Einen Gesprächspartner anrufen
Tippen Sie die Funktion Anrufe an, wird der Zahlen-
block angezeigt. Die schnellste Möglichkeit, einen 
Gesprächspartner anzurufen, ist, einfach die gewünsch-
te Rufnummer über das Ziffernfeld einzugeben. Die 
gerade eingegebene Ziffer wird oben im Display 
angezeigt. Die vorhergehenden Ziffern werden nach 
links verschoben. Wenn Sie eine falsche Ziffer eingeben 
haben, können Sie sie durch Drücken der -Taste 
wieder löschen.
Nachdem Sie die vollständige Rufnummer eingegeben 
haben, drücken Sie die Abheben-Taste, um die Nummer 
anzuwählen.

•	 Einen Anruf entgegennehmen
Wenn Sie angerufen werden, nehmen Sie den Anruf mit 
der Abheben-Taste entgegen.

•	 Einen Anruf abweisen
Wenn Ihnen ein Anruf ungelegen kommt oder Sie nicht 
mit dem Anrufer sprechen wollen, können Sie einen 
eingehenden Anruf auch ablehnen. Drücken Sie hierzu 
die Auflegen-Taste, während Sie angerufen werden.

Eingeben von Texten
Bei der Eingabe von Texten stehen Ihnen verschiedene 
Modi zur Auswahl, die Sie durch mehrmaliges Drücken der 
„Bleistift“-Taste jederzeit ändern können.
Im Folgenden werden Ihnen die grundlegenden Eingabe-
methoden vorgestellt. Der jeweils aktive Modus wird Ihnen 
rechts neben dem Eingabefeld angezeigt. 

•	 ABC - abc
Jeder Taste des Ziffernblocks sind mehrere Buchstaben 
und Zeichen zugeordnet. Die einzelnen Zeichen können 
Sie erreichen, indem Sie die entsprechende Taste mehr-
mals kurz hintereinander drücken. „ABC“ bedeutet, dass 
alle Buchstaben GROSSGESCHRIEBEN werden, „abc“ 
bedeutet, dass alles kleingeschrieben wird.

Beispiele:
Wenn Sie die Taste Zifferntaste 2 dreimal kurz 
hintereinander drücken, erhalten Sie den 
Buchstaben „C“.
Wenn Sie die Taste Zifferntaste 7 zweimal kurz 
hintereinander drücken, erhalten Sie den 
Buchstaben „Q“.
Wenn Sie die Taste Zifferntaste 6 nur einmal kurz 
drücken, erhalten Sie den Buchstaben „M“.

•	 123 - Numerisch
Dieser Modus ermöglicht eine schnelle, direkte Eingabe 
von Ziffern in eine Text-Eingabemaske. Die Ziffern 
werden wie beim Eingeben einer Telefonnummer in 
den zu bearbeitenden Text übernommen. Die Methode 
eignet sich besonders für längere Zahlenreihen wie 
etwa Postleitzahlen oder Telefonnummern. 

Technische Daten

Display 1,54“-Farb-TFT (3,9 cm)

Auflösung 240 x 240 Pixel

Akku Li-Ion, 3,7V, 350 mAh

Max. Standby 60 h

Max. Sprechzeit Abhängig von der Nutzung der Funktionen

Antenne Integriert

Bluetooth Version 2.0

Band GSM 900/1800, GPRS

Integrierter ROM-
Speicher 64 MB

Integrierter RAM-
Speicher 32 MB

Speichererweiterung microSD bis 32 GB

Klingeltöne Polyphone Klingeltöne (64-stimmig), MP3 
möglich

Vibrationsalarm unterstützt

SIM-Karten SIM

Sprachen Deutsch, Englisch, Französisch

Audioformate MP3, MIDI, Ogg Vorbis, PCM / WAVE

Bildformate JPEG, GIF, BMP, PNG

Videoformate mpeg4-sp, mpeg1/2

Telefonbuch/SMS 300 Einträge

Anschlüsse microUSB

Funktionen 	
(integriert)

Anrufe, SMS, Telefonbuch, Musik, Fotos, 
Video, Radio, Stoppuhr, Alarm, Bluetooth, 
Datei-Manager, Einstellungen

Maße 45 x 40 x 14 mm

Gewicht (inkl. Akku 
und Armband) 49 g
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